В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.114 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Котанджян Аси Валентиновны** на тему «Диагностика и обеспечение кадровой составляющей экономической безопасности региона в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки)

Результаты исследования, представленные в диссертации Котанджян Аси Валентиновны, пользуются высокой степенью актуальности, так как отвечают на значимые для науки и практики вопросы, связанные с обеспечением безопасности на мезоуровне. В целом, можно отметить, что в нестабильности рынков, колебаний конъюнктуры и других неблагоприятных явлений в мировой экономике, вопрос обеспечения экономической безопасности становится особенно важным на всех уровнях управления: национальном, региональном и уровне предприятия. При этом теоретические и методологические особенности обеспечения, диагностики и составляющей мониторинга состояния кадровой экономической безопасности региона и ее цифровых компонентов, являющиеся предметом изучения работы А.В. Котанджян, играют первостепенную роль в процессе обеспечения социально-экономического развития мезотерритории.

В работе соискателя присутствуют значимые аспекты научной новизны, обусловленные:

- авторским подходом к понятию кадровой безопасности региона с позиции отношения к обеспечению региональной безопасности и устойчивого развития в условиях цифровизации экономики;

- предложением системы индикаторов, определяющей уровень кадровой безопасности региона с учетом взаимозависимых индикаторов цифровизации, определением их пороговых значений;
- разработкой комплексной методики диагностики и мониторинга состояния кадровой безопасности, а также методических рекомендаций по внедрению механизма обеспечения кадровой безопасности региона с учетом факторов цифровой трансформации.

Теоретическая значимость исследования А.В. Котанджян заключается в разработке системного подхода к изучению и анализу кадрового аспекта экономической безопасности региона. Этот подход позволяет рассмотреть проблему сквозь призму цифровых преобразований, а также предложить подсистемы и показатели для оценки.

Практическая значимость исследования заключается в предложении готового инструментария обработки индикаторов кадровой подсистемы безопасности, основанной на синтезе индикативного подхода, метода ранжирования, метода нормировки показателей.

Теоретическая и практическая значимость работы А.В. Котанджян подтверждены многочисленными публикациями по теме исследования в количестве 29 работ, что доказывает системность и проработанность рассматриваемого вопроса. Также результаты исследования внедрены в практическую деятельность Управления профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора и Правительства Кировской области и в образовательный процесс ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет».

Вместе с этим, хотелось бы отметить, что в автореферате на стр. 13 не отражено, с какими показателями цифровизации, помимо указанных в табл. 1, был проведен анализ на предмет взаимозависимости с индикаторами кадровой составляющей, что позволило бы сформировать более широкое представление по предмету исследования.

Однако указанное замечание не умаляет значимости и высокой оценки уровня исследования Котанджян Аси Валентиновны, которое вносит существенный вклад в область управления рисками и обеспечения экономической безопасности.

Полагаю, что на основании представленного автореферата можно сделать вывод о логичности и завершенности диссертационной работы, выполненной на высоком уровне. Отмечаю, что диссертация А.В. Котанджян соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки), а Положения требованиям 0 присуждении ученых также степеней. утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертационного исследования, Котанджян Ася Валентиновна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры КБ-9 «Предметно-ориентированные информационные системы» ФГБОУ ВО «МИРЭА – Российский технологический университет»

Митяков Евгений Сергеевич

Подпись профессора Митякова Е.С. заверяю, Заместитель первого проректора РТУ МИРЭА, Д.э.н., профессор

Голованова Наталия Борисовна

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «МИРЭА – Россий университет»

Адрес: 614990, Москва, ул. Стромынка д.20, кабинет 126

Тел.: +7 (499) 681-33-56 E-mail: mityakov@mirea.ru

«19» ного е 2024 г.